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Městečko na dlani

Vážení spoluobčané,
čas běží neuvěřitelně rych-

le. Z nového roku nám ukrojil 
druhý měsíc. Na Nový rok si 
mnoho z  nás přálo, aby ten 
nový rok byl už aspoň trochu 
normální, bez zákazů a  růz-
ných nařízení. Vím, že je to 
předčasné, ale jsem optimista 
a doufám, že se konečně do-
čkáme rozvolnění. 

Co nás čeká v  tomto roce. 
V  měsíci lednu proběhla 
schůzka se zástupci ČEZ 
Distribuce a.s. Ta připravu-
je rekonstrukci elektrického 
vedení na  náměstí a  ve  Sva-
tokřížské ulici. Tato akce 
by měla probíhat od  března 
do  konce letních prázdnin. 
Můžeme si povzdechnout, že 
zase bude rozkopané náměstí 
a zase budeme skákat přes vý-
kopy. Tuto akci financuje fir-
ma ČEZ Distribuce a.s. a bude 
stát více jak 10.000.000,- Kč. 
V  březnu by měly být zapo-
čaté práce na pokládce kabelu 
od trafostanice za školou. Tra-
sa povede chodníkem podél 
školy a  následně v  chodníku 
v dolní části náměstí až na kři-
žovatku před železářstvím. 
S firmou jsme se dohodli, že 
velké dlažební kostky nahradí-
me žulovou mozaikou. Chtěli 
bychom sjednotit ráz náměstí. 
Z  křižovatky bude proveden 
protlak na  parkoviště před 
COOP a odtud se kabely bu-
dou vracet zpět do Svatokříž-
ské ulice. Po  obou stranách 
této ulice bude demontováno 
vrchní vedení a následně ulo-
ženo do  chodníků. Všechny 
práce by měly být dokonče-
ny do  konce srpna. Součas-
ně s  kabely necháme položit 
nové vedení veřejného osvět-
lení ve  Svatokřížské ulici. 
Po ukončení prací na položení 
kabelů navážeme rekonstrukcí 
chodníku po  levé straně této 
ulice směrem z náměstí. Po-
vrch chodníku bude vydláž-
děn zámkovou dlažbou, takže 
se konečně dočkáme nového 
chodníku. V  této souvislosti 
bych chtěl požádat vlastníky 
přilehlých nemovitostí, kteří 
vypouští dešťovou vodu ze 

svých okapů na chodník, aby 
se pokusili tento problém 
v  rámci této stavby vyřešit. 
Chodníky ze zámkové dlažby 
v zimním období často namr-
zají, a pokud by námraza byla 
způsobena vytékající vodou 
z  okapů, za  případné škody 
zodpovídá v  plném rozsahu 
vlastník přilehlé nemovitosti, 
který vodu vypouští.

Jakmile nám umožní klima-
tické podmínky zahájit práce, 
bude provedena rekonstrukce 
veřejného osvětlení v  Ná-
dražní ulici, ve  Chvalovické 
ulici a  v  ulici Za  Mostem, 
kde máme již položené nové 
kabely.

Pro tento rok jsme poda-
li žádosti o  dotaci na  opravu 
radnice, školní kuchyně s  jí-
delnou a  silnici procházející 
ulicemi Zahradní a Podhorka. 
Vzhledem k  finanční nároč-
nosti jsou tyto akce podmíně-
ny získáním dotace.

Chtěl bych se zmínit o pro-
blému, který v současné době 
Ronov má. Za posledních de-
set let ubylo v  našem městě 
100 obyvatel. Jedná se o trend, 
s kterým se potýkají všechna 
malá města. Sousední Tře-
mošnice se snaží problém ře-
šit finančním příspěvkem pro 
ty, kdo se zde přihlásí k trvalé-
mu pobytu. V našem městě se 
dlouhá léta nestavělo. Nyní, 
když jsme dokončili výstav-
bu kanalizace, bude nutné 
věnovat se především tomuto 
problému. Je třeba připravit 
projekty jak pro výstavbu ná-
jemních bytů, tak pro indivi-
duální výstavbu. V  současné 
době spolupracujeme s archi-
tektonickým a  urbanistickým 
studiem Visio na  několika 
studiích, týkajících se právě 
bydlení. Tyto studie bude tře-
ba rozpracovat do projektové 
dokumentace tak, abychom 
mohli žádat o případné dotace 
na toto bydlení.  Bude to vel-
ká výzva a zároveň příležitost 
pro Ronov v  nadcházejícím 
období, pokud budeme chtít 
zvrátit nepříznivý demogra-
fický vývoj tak, aby se naše 
město mohlo rozvíjet.

Závěrem mi dovolte do-
datečně popřát nejstaršímu 
ronovákovi, panu Zdeňkovi 
Sejčkovi, který 2. prosince 
oslavil své 95. narozeniny. 
Pan Zdeněk Sejček je historik 
umění, malíř, grafik a  peda-
gog. Měli jsme tu čest, zúčast-
nit se vernisáže jeho výstavy 
pořádané Pardubickým kra-
jem ve výstavní síni ve Vyso-
kém Mýtě. Je až s  podivem, 
kolik vitality v  tomto věku 
pan Sejček má. Popřejme mu 
hodně zdraví a štěstí.

Váš starosta
Ing. Marcel Lesák

SLOVO
STAROSTY

A zase budou rozkopané chodníky…
… ale není se čeho obávat. Jak se dočteme v úvodníku, připravuje se rekonstrukce elektrického vedení na náměstí a ve Sva-
tokřížské ulici. Toto elektrické vedení bude uloženo do země, a tím proběhne i následná oprava chodníku na levé straně ulice 
směrem z náměstí. Pokud se u každé nemovitosti podaří vyřešit odtok dešťových vod, abychom tu v zimě neměli nechtěné 
kluziště, budeme mít zase „kousek hezčího Ronova“.

Zpravodaj Městečko 
na dlani slaví 
30. narozeniny 
– dárkem je 1. místo 
krajského kola v soutěži 
Radniční listy roku 2021
Zpravodaj obce je informační kanál, který provází občany už 
spousty let. I v našem městě máme tuto vymoženost několik 
desetiletí. V první polovině sedmdesátých let minulého století 
spatřil světlo světa zpravodaj s názvem „Doubravan“, který byl 
vydáván až do roku 1992. V tu dobu se změnil název zpravo-
daje na „Městečko na dlani“, podle filmu, který se zde v roce 
1942 natočil. 
Píše se rok 2022 a náš zpravodaj s názvem „Městečko na dlani“ 
slaví 30. narozeniny.  Za  tuto dobu prošel velkou proměnou, 
ale jeho odkaz zůstává stejný. Dárek ke kulatým narozeninám 
dostal krásný – v  soutěži Radniční listy roku 2021 pořádaný 
společností Kvalikom vyhrál 1. místo v krajském kole. Hodno-
ceno ze 71 přihlášených radničních listů. 

RR

STRUČNÝ PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ               březen – duben 2022
12. března Ronovský bál pořádá město
19. března Vítání jara pořádají skauti
26. března Vodácký sjezd Chrudimka pořádají skauti

1. – 3. dubna Otevírání Doubravy pořádají skauti
10. dubna Skořápkovník Pořádá Vokurko

Více informací o plánovaných akcích budou průběžně dodáváno prostřednictvím webových stránek, Facebooku, místního 
rozhlasového hlášení, plakátů apod.
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Vánoční svátky nám utekly 
jako voda a děti plné radost-
ných dojmů z Vánoc se nám 
vrátily do  mateřské školy. 

První týden v  lednu nás čekalo období Tří králů. Seznámili 
jsme se s  tradicemi a zvyky, zahráli si na Tři krále a vyrobili 
si korunu. Letos se zpěvu koledy My tři králové ujaly děti ze 
třídy Berušek. Na školní zahradu přišly zazpívat koledu dětem 
ze třídy Sluníček a Kytiček. Zpěvem tříkrálové koledy se roz-
hodly svým putováním potěšit ronovské občany v  nákupním 
středisku, ZŠ, pracovníky městského úřadu, lékárny a dalších 
obchodů v Ronově nad Doubravou. 

Po  dohodě s  panem ředitelem ZŠ Mgr.  Janem Havránkem 
jsme v zimním období začali navštěvovat s dětmi ze Sluníček 
a Berušek tělocvičnu. Zde si děti mohou vyzkoušet různé cvi-
čební nářadí a pomůcky.

Užívali jsme si každého sněhu, který napadl. Děti se nemohly 
sněhu nabažit, stavěly sněhuláky, hradby, bobovaly a koulovaly 
se.  Nechyběly ani pokusy s ledem, vyráběli jsme ledové ozdo-
by se zrníčky pro ptáčky a pozorovali, jak nám před očima tají. 
Děti si zdobily třídy obrázky se zimní tematikou. Ve  Sluníč-
kách si děti vyzdobily třídu zimní krajinou, na kterou vytvořily 
siluety sportovců. Nechyběla ani výroba rukavice. V Kytičkách 
vyráběly paní Zimu a krásné barevné sněhule, které se jim vel-
mi povedly. Berušky si vytvořily společně vločky z mačkaného 
krepového papíru a pomocí foukací fixy. 

Ani ptáčci, kteří s námi na zimu zůstali, nebyli o hladu. Děti 
se jim staraly o pravidelnou pestrou hostinu v jejich krmítkách 
na školní zahradě. Kytičky se radovaly při tanci Vrabec a Sý-
korka a  na  Beruškách si děti zahrály pohádku O  Rukavičce. 
Také si zatančily tanec se stuhou na skladbu Zima od Vivaldi-
ho. Ve Sluníčkách jsme si vyrobili hrnečky, které jsme krásně 
vyzdobili puntíky. Děti z  Berušek navštívil Eskymák Nanuk, 

který je naučil mnoho nového o životě na severním pólu. Děti 
si také vyzkoušely, jaké je to spát v iglú. 

Blížila se k nám oblíbená zimní olympiáda, při které si moh-
ly děti vyzkoušet různé druhy sportů.  Vyzkoušely si lyžování 
slalomem mezi kužely, zahrály si hokej a v neposlední řadě do-
šlo i na rychlobruslení.  Na závěr, po splnění všech disciplín, si 
poslechly olympijskou hymnu, získaly sladkou odměnu v po-
době nanuku, přívěsku sokola a medaile za  své výkony. Děti 
byly velmi nadšené a společnou olympiádu si užily.

Společně v  MŠ jsme se začátkem února věnovali tématu 
Hromnic, přibývání světla, poznali jsme planety, sluneční sou-
stavu a hvězdy. Děti prožily týden ve vesmíru, spaly ve vesmír-
né stanici, létaly v raketě, vytvořily si planety a prohlížely si 
encyklopedie. 

 V mateřské škole nastaly přípravy na masopustní rej. Děti 
si vyráběly masky zvířátek a šašků. Upekly si koláčky a prec-
líky. Seznámily se s  hudebními nástroji, tradicemi, řemesly 
a tradičním jídlem, které se připravuje na Masopust. Převlékli 
jsme se do  masek šašků, zvířátek, řemeslníků a  muzikantů. 
Oslavu jsme zahájili průvodem masek, kde jsme si prohléd-
li masky zvířátek, šašků a různých profesí. Společně jsme si 
zazpívali píseň Já jsem muzikant a potom již následovalo do-
poledne plné soutěží a  tance. Masopustním průvodem jsme 
ukončili veselí a nezbývá nám nic jiného než se těšit na příští 
rok, kdy už možná budeme moci pozvat opět babičky z DPS 
i pana starostu, aby si s námi zatančili a užili masopustní ná-
ladu.

 V mateřské škole došlo ke  změně personálu vedoucí stra-
vování a kuchařky. Po výběrovém řízení nahradí paní Pavlínu 
Čevelovu nově paní Jana Nesládková. Přejeme jí, aby byla 
v našem kolektivu spokojená. Paní Čevelové děkujeme za spo-
lupráci a věříme, že bude na nové pracovní cestě spokojena. 

Za MŠ                                                     Marcela Hozlárová

Do  více než 60  měst a  obcí vyšlo s  ko-
ledou celkem 283  skupinek, což je přes 
849 koledníků. Celkový výnos sbírky v na-
šem regionu činí 1  474  597 korun, což je 
o více jak 130 872 korun více než předloni, 
kdy naposledy proběhla tříkrálová koleda 
v ulicích. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2022 plánuje 
Oblastní charita Chrudim využít na rozvoj 
domácí hospicové, domácí zdravotní péče, 
na  rekonstrukci občanské poradny, a  jako 
již tradičně využije finanční prostředky 
také na pomoc potřebným rodinám a obča-
nům z regionu a na podporu činnosti dob-
rovolnického centra.

Ředitel Roman Pešek přidává poděko-
vání: „Všem koledníkům a  dárcům patří 
náš velký dík. Srdečně děkujeme všem, 

kteří nám pomohli Tříkrálovou sbírku zor-
ganizovat, zejména koordinátorům sbírky, 
obecním a  městským úřadům, farnostem, 
školám, školkám a  mnoha dalším dobro-
volníkům.“

Koordinátorka Tříkrálové sbírky Nell 
Stoupová dodává: „Velmi nás těší, že si-
tuace byla příznivější a  koledníci mohli 
na rozdíl od  loňského roku vyrazit do do-
movů lidí a přinést jim tříkrálové poselství 
a  požehnání do  nového roku. Každá roz-
pečetěná kasička nám ukázala, kolik lidí 
dobré vůle v našem regionu máme. Děku-
jeme.“

V  Ronově nad Doubravou procházelo 
městem 8 skupinek koledníků. Děkujeme 
za jejich vlídné přijetí i za štědré dary. Cel-
kem se v našem městě vybralo 39 894 Kč.

Začali jsme výmalbou 
místnosti, nejdříve vlastními 
silami a  později za  pomoci 
členů rodiny i známých.

Pokračovali jsme polože-
ním koberce, nákupem nového 
vybavení a hraček. Děkujeme 
Martině Králové a  Veronice 
Opaskové za  darování hraček 
pro děti. Rozloučili jsme se 
s  částí starého nábytku a  vy-
bavení. Nezapomněli jsme 
ani na  odpočinkový koutek, 
který nám zdobí dětské kresby 
na zdi a krásné poličky na kni-
hy. Maminky s  dětmi v  době 
proměny navštěvovaly solnou 
jeskyni v  Třemošnici. Pláno-
vali jsme i  návštěvu bazénu, 
ale tu jsme museli bohužel 
zrušit vzhledem k  opatřením 
vlády. Ale doufáme, že se ještě 
letos vykoupeme.

Dne 10.11.2021 se nám po-
dařilo dokončit úpravy a při-
vítali jsme maminky v  no-
vém. Při návštěvách v koutku 
jsme si užívali prolézání tu-
nelem, tvoření modelínou, 
vyrábění sněhuláků, zdobení 
vánočního stromečku. Jindy 
jsme byli od prstových barev 

umazaní až za ušima, tak nás 
příště čekali raději vodové 
omalovánky.

Těší nás, že koutek mamin-
ky s dětmi navštěvují, a kaž-
dou středu tak trávíme všichni 
příjemné dopoledne plné zá-
žitků.

Za krásné prostředí koutku 
děkujeme: MěÚ Ronov n/D, 
Truhlářství Rek, Ladislavu 
Blažkovi, manželům Tlapá-

kovým st., Honzovi Jambo-
rovi a  svým drahým polo-
vičkám Honzovi Pavčulovi 
a Zdeňkovi Růžičkovi. 

V plánu máme zařadit cvi-
čení pro maminky, solnou 
jeskyni, koníky u  Evičky, 
přednášky o vhodných potra-
vinách pro děti, či jak prospět 
svému zdraví.

Rády přivítáme v  koutku 
i nové tváře, každou středu se 
na Vás budou těšit Jana s Fi-
lípkem a Míša s Eliškou.

Aktuální informace o  dění 
v koutku naleznete na  Face-
book:  RC Koutek Ronov nad 
Doubravou

Ze života základní školy
Máme rádi přírodu

ZIMA V MATEŘSKÉ ŠKOLE
A MASOPUST

Koledníci Tříkrálové sbírky se po loňské 
přestávce setkali s radostným přijetím 

v mnoha domácnostech na Chrudimsku 
a sbírka dosáhla rekordní částky. Děkujeme!

KOUTEK NA HRANÍ OPĚT ŽIJE

Soutěž si klade za úkol v první 
řadě podpořit zájem o  příro-
du a  péči o  ni. Je určena pro 
všechny milovníky přírody, 
kteří zároveň i rádi něco tvoří. 
Do soutěže bylo letos zasláno 
téměř 2 000 děl z celé republi-
ky. Z naší školy se do výtvarné 
části této soutěže zapojili žáci 
2., 5. třídy a žáci 2. stupně. De-
váťáci se navíc zúčastnili lite-
rární a  fotografické kategorie. 
Velmi nás potěšilo, když jsme 
se dozvěděli, že jsme ve  vý-
tvarné části získali dvě přední 
místa. V  kategorii žáků 7. až                                                                   
9. třídy se Aneta Kučerová                                                                

ze 7. třídy umístila se svým 
výtvarným dílem „Svět 
na stromě“ na 1. místě a Anna 
Šmídová s  výtvorem „Kácení 
stromů“ na 3. místě. Slavnost-
ní vyhlášení výsledků proběh-
lo 29.1. 2022 v Knihovně Jiří-
ho Mahena v  Brně. Součástí 
vyhlášení byla výstava vý-
tvarných prací, výtvarná dílna, 
hudební doprovod a  četba ví-
tězných povídek. Oběma dív-
kám moc gratulujeme a máme 
velkou radost z jejich úspěchu 
a krásných děl.
Za ZŠ        Mgr. Iva Trnková 

a Mgr. Petra Dvořáková

POZVÁNKA NA LETNÍ 
RONOVSKÉ AKCE

l Sobota 25. června 2022
SLAVNOSTI MĚSTA
80. výročí od natočení filmu 
Městečko na dlani 
Program zahájí dětské hudební vystoupení žáků ZUŠ 
a ZŠ. Těšit se můžeme na komedii, kterou nám přijedou 
zahrát herci ochotnického divadla z  Prachovic. Jelikož 
natáčení filmu bylo spojené se jménem Karla Hašlera, 
nebudou chybět legendární písně tohoto autora v podání 
pražské hudební skupiny Hašlerky. Samozřejmě nebude 
chybět promítání filmu Městečko na dlani v odpoledních 
hodinách v parku. Po celou dobu odpoledního programu 
budou probíhat prodejní trhy s  bohatým občerstvením, 
svoji krásu nabídnou autoveteráni a také se pokusíme o re-
konstrukci filmové scény. Pro děti budou připravené díl-
ničky, divadlo, skákací hrad a mnoho dalšího…

l Sobota 30. července 2022
Ronovský festival
HUDBA NA DLANI 
Již tradiční festival, konající se v polovině letních prázdnin 
v parku na náměstí. Letos se můžeme opět těšit na vyni-
kající interprety: IVO JAHELKA, DEVÍTKA, WIRTON, 
IVAN HLAS TRIO, JANOVEC A ČILIMNÍK.

Když dobře slyšet 
není samozřejmost

Doba pandemie změnila životy nám všem. Osobám se sníže-
nou kvalitou sluchu a neslyšícím však mimo omezení, která 
zažíváme všichni, přináší překážky, které si slyšící veřejnost 
neumí ani představit. 
Pro osoby se sluchovým postižením a seniory, kteří ztrácí sluch 
vlivem věku, se zásadně zkomplikovaly i běžné každodenní si-
tuace, např. komunikace v obchodech, s úřady i v nemocnicích. 
Respirátory jsou totiž pro jejich komunikaci velkou překážkou. 
Tlumí hlasový projev, možnost sledovat mimiku i výraz obliče-
je, a může tak lehce dojít ke komunikačnímu šumu a následné-
mu nepochopení situace. 
Mnoho lidí je smířeno s tím, že ve stáří budou potřebovat brýle, 
horší je však představa, že nebudou slyšet jako dříve a budou 
muset sluchovou ztrátu nějakým způsobem kompenzovat. Po-
kud máte potíže se sluchem, neváhejte se na nás obrátit. V rám-
ci sociálních služeb Tichého světa nabízíme podporu osobám se 
sluchovým postižením při vyřizování žádostí o příspěvky, např. 
kompenzační pomůcky a také poradenství, jak postupovat při 
řešení ztráty sluchu. Kromě toho poskytujeme pomoc při ná-
vštěvě úřadů, nemocnic či podporu při řešení životních událos-
tí. Nejen seniorům, kteří mají problémy se sluchem, pomáháme 
např. při pořizování sluchadel, světelné signalizace, zesilovače 
TV a jiných pomůcek, které přispívají ke zkvalitnění jejich ži-
vota. Naši pracovníci mohou za klienty přijet kamkoliv po Par-
dubickém kraji, či se s nimi spojit online. 
Všechny naše služby jsou zdarma. V případě zájmu nebo jaké-
hokoliv dotazu nás neváhejte kontaktovat.
Adresa pobočky: Jana Palacha 1552, 530  02 Pardubice 
Kontaktní osoba: Tereza Pospíšilová, telefon: 702 167 010 
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz
Naši pobočku můžete navštívit i osobně bez objednání kaž-
dé úterý a čtvrtek v čase 9:00 – 16:00 hod.

Okresní kolo soutěže 
Matematická olympiáda
Do  okresního kola Matematické olympiády postoupil 
na  základě výsledků školního kola Adam Kopp z  9. tří-
dy. Okresní kolo se vzhledem k aktuální epidemiologické 
situaci konalo 26. 1. 2022 distanční formou. Adamovým 
úkolem  bylo vyřešit 
v  daném časovém limitu 
4 logicky náročné úlohy 
pomocí získaných ma-
tematických vědomos-
tí a  to se mu podařilo 
opravdu na  výbornou. 
V  konkurenci dalších 9 
soutěžících, s  více než 
čtyřnásobným počtem 
bodů oproti soutěžícímu 
na  2. místě, v  této kate-
gorii zvítězil a postupuje 
do  krajského kola, které 
se bude konat v Pardubi-
cích na konci března.
Tímto Adamovi gratuluji, 
děkuji za úspěšnou repre-
zentaci naší školy a záro-
veň přeji hodně úspěchů 
v  soutěžích i  při dalším 
studiu.
Mgr. Marie Kořínková

Zápis do 1. třídy
Zápis dětí do 1. ročníku základního vzdělávání pro 
školní rok 2022/2023 proběhne v  Základní škole 
Ronov nad Doubravou, okres Chrudim, dne 8. dub-
na 2022 od 15.00 do 17.00 hodin v budově ZŠ. 
Zda to bude zápis pouze formální, nebo za přítomnosti dětí, to 
se rozhodne až podle epidemiologické situace. Sledujte tedy 
prosím webové stránky naší školy, kde v průběhu března zve-
řejníme bližší informace.				  

Mgr. Jan Havránek, ředitel ZŠ

Místní akční skupina Že-
leznohorský region z.s. 
(MAS ŽR) vytvořila kar-
ty exkurzí pro pěší výlety 
naším regionem. Jejich 
součástí je také  pracovní 
list se spoustou zábavných 
úkolů, které Vás naučí 
něco nového o okolní kra-
jině a historii regionu. 

Úkoly jsou doplněny vyprávěním, které Vás bude prová-
zet po celou dobu cesty. Zábava a poučení jsou tak připra-
veny pro děti i dospělé! 
Protože praktické poznávání čehokoli je v každém ohledu 
dobrodružství, připojte se k nám, sbalte si něco dobrého 
na cestu a vyrazte na výpravy do okolí pěkně postaru, tj. 
po svých. Jen tak budete mít šanci vnímat okolní krajinu 
všemi smysly a dostane se vám vzácné příležitosti obje-
vovat pravou a jedinou podstatu funkční krajiny = našeho 
života: princip funkce vody v  přírodě, kvalitu vzduchu 
a půdy, přírodní a druhovou rozmanitost, historii a tradice 
osídlení…
Na  jakoukoli výpravu můžete vyrazit prakticky kdykoli 
a s kýmkoli. Neváže se na žádné otevírací doby a nařízení 
kohokoli. Snad jen respekt k sezónnosti a ročnímu období 
nám dává drobná omezení a  ctíme pravidlo, že výprava 
se musí přizpůsobit tomu, kdo má nejméně fyzických sil, 
a  pak si ji užijete 
všichni.
Všechny výpravy 
za  dobrodružstvím 
jsou již zveřejněny 
na webových strán-
kách Místní akční 
skupiny Železno-
horský region, z. 
s. k  neomezenému 
využití. Dostupné 
zde: www.zelezno-
horsky-region.cz – 
Výpravy za  dobro-
družstvím. Přidejte 
se k  nám a  pozná-
vejte kouzlo našeho 
regionu.

Od 1. do 16. ledna se uskutečnila v obcích a městech na Chrudimsku Tříkrálová sbír-
ka. Po loňské pauze, kdy kvůli epidemii neproběhla koleda v ulicích, byli Tři králové 
srdečně vítáni, což se projevilo i v rekordní částce, kterou lidé do kasiček darovali.

Po  dlouhé odmlce koutek na  hraní koncem září opět 
ožil. První návštěvou v prostorech koutku jsme se rozhodli 
o proměnu do nového kabátu.

„Máme rádi přírodu“ je celostátní výtvarná, fotografická 
a literární soutěž pro děti a mládež do 19 let, kterou pořádá 
Hnutí Brontosaurus. 

Výpravy za dobrodružstvím 
do krajiny Železnohorského

regionu
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PODĚKOVÁNÍ

BLAHOPŘÁNÍ

Zdeněk Sejček se narodil 2. prosince 1926 ve  Žlebech 
na Čáslavsku v rodině holiče a kadeřnice. Již od dětství pro-
jevoval výtvarné nadání. První výstavu mu uspořádal jeho 
středoškolský učitel, ilustrátor Václav Fiala, v  roce 1945 
rok před maturitou, v dodnes existující kutnohorské galerii 
ve Vlašském dvoře. 
Na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy v Praze vystudo-
val Zdeněk Sejček obor výtvarná výchova. Pod vedením Cyrila 
Boudy, Martina Salcmana, Karla Lidického či Josefa Sejpky se 
Zdeněk Sejček vzdělával v kresbě, grafice, malbě  a sochařství. 
Souběžně přitom na Přírodovědecké fakultě téže univerzity vy-
studoval i obor geografie. Na Filosofické fakultě posléze dálko-
vě absolvoval studium estetiky a dějin umění. 
Čtyři desetiletí učil Zdeněk Sejček v  Čáslavi na  gymnáziu 
a na střední pedagogické škole. Vychoval desítky výtvarných 
pedagogů. Z  některých jeho žáků se stali úspěšní výtvarníci, 
architekti či kunsthistorici.
Jeho prvním rozsáhlým kunsthistorickým textem byla mono-
grafická studie Mladý Chittussi, která je dodnes považována 
za jeden ze stěžejních pramenů poznání díla tohoto významné-
ho malíře. Největší zájem své teoretické činnosti však Zdeněk 
Sejček věnoval malíři Jindřichu Pruchovi. V  roce 1988 vyšla 
rozsáhlá publikace Jindřich Prucha v dopisech a vzpomínkách, 
o šest let později monografie s názvem Jindřich Prucha – kres-
by. Je autorem několika dalších knih a také mnoha textů zveřej-
něných v odborných, vlastivědných a regionálních publikacích. 
Napsal řadu úvodních textů ke katalogům různých výtvarníků, 
včetně svých bývalých studentů. 
Ve  vlastní výtvarné tvorbě se Zdeněk Sejček věnuje malbě, 
kresbě a grafice, zejména krajině Železných hor. Příležitostně 
se věnuje i knižní ilustraci. Je také autorem oltářního obrazu 
sv. Martina pro hřbitovní kostel v Ronově nad Doubravou. Ab-
solvoval řadu samostatných, společných i kolektivních výstav 
a jeho tvorba je zastoupena ve sbírkách Národní galerie v Pra-
ze, Galerie Felixe Jeneweina v Kutné Hoře, Galerie Jindřicha 
Pruchy v Čáslavi a v dalších galeriích i soukromých sbírkách 
nejen v Čechách, ale i v zahraničí.

q V pátek 4.2.2022 se konala vernisáž výstavy, které se zúčastnil i Zdeněk Sejček. K významnému životnímu jubileu blahopře-
jeme a přejeme do dalších let pevné zdraví. Výstava se koná v Městské galerii, Náměstí Přemysla Otakara ll. 96, Vysoké Mýto 
do 13.3.2022. Otevřeno je každý všední den od 8:30 do 17:00, o víkendech od 10:00 do 17:00 hodin.

Výstava k 95. narozeninám 

ZDEŇKA SEJČKA, 
 nejstaršího člena Unie výtvarných umělců 
Pardubického kraje a zároveň v současné 

době nejstaršího občana města
Ronova nad Doubravou.

V loňském roce kůrovcové 
těžby kulminovaly, což se 
projevilo na  nižším obje-
mu vytěženého dříví. Po-
zitivní zprávou je, že došlo 
k oživení trhu a ke zvýšení 
cen za  dřevo. Na  druhou 
stranu se ale současně 
zvýšily i  ceny sadebního 
materiálu, prací, chemie, 
oplocenek…. 
Teď bude třeba holé plochy 
vysázet. Situace není tak 
tragická, protože na  řadě 
vytěžených ploch už roste 
životaschopný nálet. Ale 
ani tento nálet nemůže zů-
stat bez péče a je třeba ho 
ochránit proti zvěři a buře-
ni. Na holé plochy se bude 
sázet jedle ve  směsi se 
smrkem a borovice. Z list-
náčů dub ve směsi se třešní 
ptačí, lípa a buk. Výsadbou 

péče teprve začíná. Vysa-
zené plochy je třeba ožínat 
a  chránit proti okusu zvě-
ří. Zvlášť atraktivní druhy 
jako jsou jedle a listnáče je 
třeba oplotit. 
Lesní cesty jsou sjízdné 
a průběžně se udržují díky 
přídělu kamene z  pracho-
vické cementárny.
Závory, které byly umístě-
ny na  přístupech do  lesa, 
se osvědčily. Omezily se 
tím krádeže dřeva, neo-
právněné vjezdy do  lesa 
a vyvážení odpadků.
V současnosti se připravu-
jí plochy pro jarní výsad-
bu a  to vyklízením klestu, 
stavbou oplocenek a  che-
mickou přípravou ploch 
proti ostružině.

Michal Kindl

Milé švadlenky,
měly byste chuť docházet na zájmový kroužek šití v Ro-
nově? Máte možnost vzít si s sebou kufříkový šicí stroj? 
Ať už jste začátečnice nebo pokročilé, v případě vašeho 
zájmu můžete od března tuto činnost zahájit. Stačí se 
přihlásit nebo informovat na tel. 608 725 159.

Přijďte si zasadit svůj rodinný strom
Okolí hřbitova sv. Kříže je díky pomoci místních hasičů, 
brigádníků a hlavně technickým službám města vzorně vy-
čištěno od náletových dřevin. 
Vznikl zde další prostor na výsadbu stromů, které se budou vy-
sazovat v sobotu 9.4.2022 od 10 hodin. Máte-li někdo zájem 
zasadit si rodinný strom, stačí v tento čas přijít a svůj rodinný 
strom zasadit. Stačí se jen dopředu nahlásit na tel. 608 725 159.
Vznikl zde důstojný vstup do Chittussiho údolí, nad kterým se 
nádherně vyjímá kostel sv. Kříže, jenž ocení každý návštěvník 
této velmi oblíbené turistické trasy. 

ZPRÁVY Z OBECNÍCH LESŮ
Od loňského roku v lese pracujeme podle nového les-
ního hospodářského plánu. Ten se zpracovává vždy 
na 10 let. 

Přihlaste svůj projekt 
do 2. ročníku 

participativního 
rozpočtu „Dobrý nápad 

pro Ronov n. D.“
Máme za sebou velmi úspěšný první ročník participativ-
ního rozpočtu a letos rozjíždíme další – a opět se neobe-
jdeme bez vaší aktivní účasti. Máte šanci přímo změnit 
své okolí a navrhnout svůj vlastní projekt, který by ho 
zkrášlil či vylepšil. Máte nápad, co v našem městě vylep-
šit? Schází vám něco v okolí? Máte návrhy na úpravy či 
instalace prvků ve veřejném prostoru, zvelebení veřejné-
ho prostranství, zkvalitnění životního prostředí, soused-
ská setkání, vzdělávání, volnočasové aktivity a podobně? 
Chybí vám kulturní, relaxační či sportovní vyžití? Za-
pojte se do akce „Dobrý nápad pro Ronov n. D.“

Co to je participativní rozpočet?
Je to jeden ze způsobů, jak zapojit a vtáhnout větší počet 
občanů města, organizací působících ve  městě a  podni-
katelů do  dění, zlepšení komunikace a  vytvoření souná-
ležitosti s městem i mezi sebou. Město ve svém rozpočtu 
vyčlení určitou finanční částku, občané pak podávají své 
návrhy, co by se za  tyto peníze mělo ve  městě vylepšit. 
O realizaci konkrétních projektů pak rovněž rozhodnou sa-
motní občané hlasováním.
Smyslem participativního rozpočtu je vtáhnout obyvatele 
do  dialogu o  utváření místa, kde žijí, ukázat lidem, jaké 
jsou možnosti města i jak se mohou na tvoření města po-
dílet. Důležitou součástí participativního rozpočtu jsou ve-
řejná setkání a debaty o návrzích, na nichž mohou vznik-
nout nové sousedské vztahy i příjemná atmosféra ve městě. 

V Ronově nad Doubravou na svém zasedání zastupitel-
stvo města schválilo rozpočet města pro rok 2022, do kte-
rého začlenilo položku participativního rozpočtu. Akce 
„Dobrý nápad pro Ronov n. D.“ se rozjel 3.1.2022.
Ronovští občané se mohou aktivně zapojit do  zlepšová-
ní života ve  svém městě a  navrhnout, na  jaký investiční 
účel by měla být využita částka 100 000 Kč. Poté budou 
hlasováním rozhodovat, která z navržených akcí má jejich 
největší podporu. 
Všichni ti, co mají nápad na zlepšení města a hlavně chtějí 
svůj záměr i uskutečnit, mohou od 3. ledna do 31. března 
2022 podávat návrhy na to, co by chtěli příštím roce v Ro-
nově opravit či vybudovat. Maximální výše nákladů na ná-
vrh je 100 000 Kč včetně DPH. Oblasti nejsou tematicky 
omezeny, mohou to být sportoviště, dětská hřiště, úprava 
veřejných prostorů, dopravní infrastruktura, městský mo-
biliář, osvětlení, informační tabule, volnočasové i kulturní 
aktivity, životní prostředí, zeleň nebo odpady atd. Důle-
žitou podmínkou je, že návrh musí být realizován na po-
zemcích nebo budovách ve vlastnictví města Ronova n. D. 
Výzva je určena především občanům s  trvalým pobytem 
na území města Ronova, návrh však mohou podat i ti ob-
čané, kteří zde žijí a nemají zde trvalý pobyt. Každý před-
kladatel může podat pouze jeden návrh. Návrhy musí být 
předkládány na předepsaném formuláři a musí mít určité 
náležitosti. Všechny podrobnosti je možné nalézt na webu 
města ronovnd.cz nebo na  letáčcích v  místní knihovně 
i městském úřadě. Vyplněný formulář se všemi přílohami 
se odevzdává na podatelně Městského úřadu Ronov n. D. 
nebo odešle elektronicky na adresu mesto@ronovnd.cz.
Od  1. dubna do  15. dubna 2022 bude probíhat pohovor 
s určenou komisí o kontrole formální správnosti projektů, 
zda jsou návrhy zpracovány s  reálným harmonogramem 
a  reálným rozpočtem realizace. Následně od  18. dubna 
do 31. května 2022 proběhne veřejné hlasování a předsta-
vení projektů veřejnosti svými navrhovateli a diskuze k da-
nému tématu. Návrhy budou k nahlédnutí na webu města 
ronovnd.cz  a v papírové podobě v místní knihovně. Ví-
tězný projekt, který získá v nejvíce hlasů bude realizován 
navrhovatelem od 1.8. do 30.11. 2022. 

l Podání projektu na zlepšení města 
	 3.1. – 31.3.2022

l Pohovor s určenou komisí 
	 1.4. – 15.4.2022

l Představení projektu veřejnosti, 
	 diskuse a hlasování 18.4. – 31.5.2022

l Realizace vítězných projektů 
	 navrhovatelem 1.7. – 30.11.2022

Děkujeme Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za pěk-
ný dar a milé přání k diamantové svatbě.      manželé Blažkovi

Děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za milé bla-
hopřání a dárek k mým narozeninám.              Antonín Zeman

Touto cestou bych chtěla poděkovat Městskému úřadu v Rono-
vě nad Doubravou za  blahopřání a  dárek k  mému životnímu 
jubileu. Také děkuji za velmi milou a příjemnou návštěvu paní 
Ivany Růžičkové.                                                 Alena Hájková

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za dárky a přání k mému životnímu jubileu. Děkuji paní učitelce 
Sejčkové za milou návštěvu a předání dárků.          Věra Šírová

Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou za  dárek 
a blahopřání k mým narozeninám.                       Hela Valtrová

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za milé přání a dárek k mému životnímu jubileu a za předání 
paní Pavlíkovou.                                                      Jiří Tužinčin

Děkuji MěÚ a KPOZ v Ronově nad Doubravou za dar k mým 
narozeninám a paní Pavlíkové za milou návštěvu.

Dana Ventluková

Informace 
z Městského úřadu 

Ronov n. D.
•	 Splatnost poplatků za komunální odpad 
	 a psy je do 31.3.2022
•	 Svoz nebezpečného odpadu se uskuteční 
	 ve čtvrtek 7.4.2022 a 13.10.2022
•	 Svoz bioodpadu z hnědých nádob začíná 
	 ve středu 9.3.2022 a poté 1x za 14 dní vždy 
	 ve středu v sudý týden
•	 Plán jednání zastupitelstva Města Ronov n.D. 
	 na rok 2022: 15.3.; 14.6.; 13.9.; 13.12.
• 	Městský úřad spustil platební portál k  úhradě po-

platků.

V rámci neustálého zkvalitňování svých služeb Městský 
úřad nově umožňuje občanům hradit vybrané místní po-
platky přes platební bránu umístěnou na webových strán-
kách města. Občané tak mohou aktuálně uhradit poplatek 
za komunální odpad, poplatek ze psa, zhodnocení staveb-
ního pozemku a stočné ihned prostřednictvím své platební 
karty nebo přes své mobilní internetové bankovnictví. 

Změna úřední doby MěÚ Ronov n.D.
Pondělí a středa 7:00 – 11:00 12:00 – 17:00

Změna úřední doby Stavebního úřadu 
Ronov n.D.
Pondělí a středa 8:00 – 11:00 12:00 – 17:00

Otevírací doba pro veřejnost 
Městské knihovny Ronov n. D.
Po 7:00 – 11:00 12:00 – 16:30 půjčovní den
Út 7:00 – 11:00 12:00 – 15:00
St  7:00 – 11:00 12:00 – 16:30 půjčovní den
Čt 7:00 – 11:00 12:00 – 15:00
Pá 7:00 – 11:00 12:00 – 14:30
Z provozních důvodů bude knihovna od 9.3. do 31.5. kaž-
dou středu uzavřena.

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:
A/ SCHVALUJE
č. Z-243/23/2021
Vyřazení z  evidence kontroly usnesení zastupitelstva města 
č. Z-218/19/2021; Z-232-235/22/2021; Z-237 a  239/22/2021 
z důvodu jejich splnění nebo vyřazení a Z-100/6/2019 z důvo-
du nemožnosti realizace záměru.
č. Z-244/23/2021
Směrnici č. 1/2022 Pravidla pro hospodaření se sociálním fon-
dem s účinností od 01. 01. 2022.
č. Z-245/23/2021
Rozpočtové opatření č. 7/2021 a pověřuje Radu města Ronov 
nad Doubravou schválení rozpočtových opatření vzniklých 
v  měsíci prosinci 2021 v  oblasti příjmů a  výdajů z  provozní 
činnosti, popřípadě dotačních titulů.
č. Z-246/23/2021
Rozpočet na  rok 2022 jako schodkový s  příjmy ve  výši 
46 136 519,58 Kč a s celkovými výdaji ve výši 60 799 902,15 Kč. 
Výdaje obsahují investiční část ve výši 13 371 750,- Kč a pro-
vozní část ve výši 47 428 152,15 Kč. 
Schodek (financování) ve výši 14 663 382,57 Kč je krytý:
18 817 486,- Kč zůstatky na bankovních účtech, - 4 154 103,43Kč 
splátky úvěrů, se závaznými ukazateli rozpočtu pro příspěvkové 
organizace: 
Základní škola Ronov nad Doubravou na rok 2022:
- 	neinvestiční transfer na provoz a odpisy, stravu zaměstnanců 

ve výši 3 555 000,- Kč
- 	investiční půjčka na  modernizaci učebny chemie ve  výši 

1 500 000,- Kč (návratnost rok 2022/2023)
Mateřská škola Ronov nad Doubravou na rok 2022:
Neinvestiční transfer na provoz a odpisy, stravu zaměstnanců 
1 939 000,- 
č. Z-247/23/2021
Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2023-2024.
č. Z-248/23/2021
a)	změnu výše limitu pro uzavření darovací smlouvy, a  to 

do výše 10 000,- Kč a změnu výše limitu pro uzavření veřej-
noprávní smlouvy od 10 001,- Kč

b)	změnu procesu schvalování poskytování darovacích a veřej-
noprávních smluv takto: rada města do výše 20 000,- Kč a za-
stupitelstvo města od částky 20 001,- Kč.

č. Z-249/23/2021
Pravidla pro prodej stavebních pozemků dle přiloženého návrhu: 
1.	bude stanovena pevná prodejní cena  za  1 m2. Doporučená 

cena na prvních 6 parcel je 1100 Kč/m2 (cena bude upřesněna 
při schválení záměru prodeje). Motivační prvek pro dokon-
čení stavby do 4 let je vrácení 10 % z kupní ceny po zápisu 
stavby do katastru nemovitostí

2.	kupujícím bude moci být pouze fyzická osoba
3.	tvar stavby a oplocení bude upřesněno na základě doporuče-

ní architekta pro tuto oblast výstavby, což bude zapracováno 
do kupní smlouvy

4.	bude stanovena lhůta pro dokončení stavby a  to 4 roky 
od kupní smlouvy

5.	žádat bude jeden uchazeč o jeden pozemek
6.	v případě, že bude žádat o pozemek více uchazečů, bude se 

losovat
a) Kupní cenu připouštíme zaplatit do 4 měsíců od uzavření kup-

ní smlouvy, přičemž návrh na vklad je podán hned po zapla-
cení nějaké minimální části kupní ceny (100 000,- Kč). Tím 
umožňujeme, aby si kupující zřídili k pozemku zástavní právo  
u banky. Do katastru nemovitostí se vloží zástavní právo již 
k pozemku, který budou vlastnit kupující. To, aby kupující po-
zemky zaplatili a nezcizili, ošetřuje věcně právní zákaz zcizení 
a zatížení ve prospěch obce, který se sjedná v kupní smlouvě.  

b)	Zákaz zcizení a  zatížení - v  kupní smlouvě se sjedná jako 
věcné právo na dobu do dokončení stavby rodinného domu 
na 10 let od uzavření smlouvy.

	 Současně se v kupní smlouvě přislíbí, že obec udělí souhlas 
ke  zřízení zástavního práva a  zákazu zcizení ve  prospěch 
banky kupujícího, která bude financovat buď pouze kupní 
cenu, nebo i výstavbu rodinného domu (podmínky musí být 
poměrně přesně definovány).

	 Věcně právní zákaz zcizení a zatížení ve prospěch obce se vloží 
do katastru nemovitostí jako věcné právo spolu s vlastnickým 
právem kupujícího. Obec bude mít celou dobu (až do dokon-
čení rodinného domu) jistotu, že kupující nebude s pozemkem 
spekulovat a pokud bude chtít v daném období, jakkoliv s po-
zemkem nakládat, bude k tomu potřebovat souhlas obce).

c) O udělení souhlasu k zástavě či zcizení pozemku rozhoduje 
rada města. Kupující musí doložit, že splnili podmínky do-
hodnuté v kupní smlouvě (předložení úvěrové smlouvy, za-
placením tzv. spoluúčasti apod.), rada jejich žádost posoudí 
a udělí souhlas k tomu, aby banka mohla zřídit zástavní právo 
a umožnit kupujícím čerpat hypoteční úvěr.

Usnesení z 23. jednání Zastupitelstva 
města Ronov nad Doubravou 

konaného dne 09. 12. 2021 

Dne 9. ledna 2022 oslavil pan Josef Žďárský významné ži-
votní jubileum 95 let. Do dalších let mu celá rodina přeje pev-
né zdraví a mnoho krásných chvil v kruhu svých nejbližších.

celé znění usnesení na www.ronovnd.cz

Příspěvek na bydlení v roce 2022
Příspěvek na  bydlení je primární pomoc státu domácnostem 
s náklady na bydlení a cílí jak na rodiny, tak jednotlivce. Nárok 
na příspěvek na bydlení má vlastník bytu nebo domu (pro období 
roku 2022 vlastník stavby pro individuální či rodinnou rekreaci) 
příp. osoba, která užívá byt na základě služebnosti (dříve věcného 
břemene) nebo nájemce bytu (podnájemce) jestliže 30 % (v Praze 
35 %) příjmů rodiny nestačí k pokrytí nákladů na bydlení a záro-
veň těchto 30 % (v Praze 35 %) příjmů rodiny je nižší, než přísluš-
né normativní náklady stanovené zákonem. V souvislosti s růstem 
cen energií je pro rok 2022 navrženo mimořádné zvýšení příspěv-
ku na bydlení tak, aby uměl pomoci s úhradou zvýšených nákladů 
na energie. Spočítejte si, zda by Vám mohl vzniknout nárok na tuto 
finanční pomoc a v jaké výši.  www.mpsv.cz/web/prispevek/orien-
tacni-vypocet-prispevku-na-bydleni.
Další možností pro získání detailnějších informací je využití 
speciální telefonické linky, kterou ÚP ČR pro tento účel zřídil: 
+420 950 180 070.
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Ohlédnutí do roku 1922

Rozpočet
V  lednu jednáno v  obecním zastupitelstvu o  rozpočet na                                                                                                                 
r. 1922, proti kterému podány námitky Janem Handlířem 
a  soudruhy. Starosta uvádí, že 2 občané svůj podpis na  ná-
mitkách odvolali, ježto byli podepsáni někým jinými, jed-
na z  podepsaných osob nebyla vůbec v  Ronově n. D., jiná 
není poplatnicí ani voličkou, dále že podpisy celých ro-
din jsou psány jednou rukou, aniž by měl pisatel plnou moc 
podpisovati jiné. Po  dlouhém jednání rozpočet schválen 15 
hlasy proti 6 hlasům členů strany lidové, kteří podali pro-
test k  okresní správní komisi, který později byl zamítnut. 
Rozpočet vykazoval: příjem K 41.289´25, schodek se uhradí 
se 52% přirážkou k dani činžovní a 609% přirážkou k ostatním 
daním. Školní přirážka činí 109%, celkem tedy přirážky činí 
718 %.

Vysázení „obce“
Usneseno, aby vysázeny byly dvě řady ovocných stromů 
na „obci“ u mostu a další léta, aby celá „obec“ byla vysáze-
na. V zasedání 26/2 podali proti tomuto usnesení protest Jan 
Handlíř a soudruzi (příslušníci strany lidové). V pohnuté debatě 
prohlásil člen městské rady Josef Urban, člen strany lidové, „že 
proti tomuto usnesení bude nejlépe užíti násilí.“ Protest zaslán 
okresní správní komisi, která uznala jej za bezdůvodný a za-
mítla jej.

Primární síť
5/2 složena záloha na zřízení primární sítě elektrické “Svazu 
středolabskému“ K 80.000. Na jaře počala se tato síť skutečně 
stavěti z Vrdů přes Vinici a Vinaře okolo Bousova k Ronovu n. 
D. Také věže obou měřících stanic byly mezi tím dostavěny.

Telefon
Rovněž na  jaře počato se stavbou telefonní linky ze Žlebů 
do Ronova n.D. a jednotlivých přípojných vedení. 2 do zámku 
(administrace a nájemce), do podzámeckého mlýna, na obecní 
úřad, do konsumu socialistů, do hospodářského skladiště.

Zabití
Letošní masopust skončil nešťastně. V noci z úterka na středu 
(28/2 – 1/3) v hádce na ulici bodnut nožem do krku člen měst-
ské rady Josef Kincl občanem Jos. Hajdou, dělníkem holič-
ským. Napadenému přeříznuta krční tepna a než mohla mu být 
poskytnuta pomoc, vykrvácel. Hlavní viník – alkohol. Pachatel 
odsouzen na dva měsíce do vězení a vyhoštěn u obce. 

Odtržení části katastru
Obec Závratec a Lhůty podávají žádost, aby část katastru ro-
novského – sousedící se závrateckým a  částečně v  majetku 
občanů závrateckych i lhůteckých – byla připojena ku katastru 
závrateckému. Obec Ronov n. D. se proti tomu brání a podává 
dobře odůvodněn odpor, vypracovaný starostou E. Culkem. 
Zajímavé části tohoto protestu jsou: Již při založení Rono-
va Oldřichem z Lichtenburku bylo novému městu věnováno 
39 lánů pozemků a věnování toto později rozmnoženo dary 
českých králů. Byly to právě nyní požadované pozemky. Pri-
mas ronovský Jam Ulrich potvrzuje před c.k. krajskou komisí 
r. 1783 jako stařec 93letý, „že ves na  gruntech ronovských 
zastavěli a  naše obce hned od  zahrad závrateckých běžejí“. 

Jsou tedy pozemky tyto od staletí součástí městského katastru 
ronovského.
7/7 Tvrdé ovoce (jaderné) prodáno za K 27.420´

Pitevna
12/7 Obec dala poříditi plány a  rozpočty v částce K  2.400 
na zřízení pitevny, což stane se adaptací márnice na hřbitově. 

Poplatky
Stanovena pravidla o  vybírání obecních poplatků stavebních 
a dávky ze zábav.

Rybolov
Rybolov v katastru ronovském zadán na 6 let na ročních K 150 
– zdejšímu rybářskému spolku. 

Dlažba ulice
V létě pokračováno ve vydláždění druhé třetiny silnice k ná-
draží; dlažba položena až k domu Jar. Kincla č. 277. Příspěvek 
obce činil K 10.656´.

Počasí
Letošní jaro bylo značně suché a teplé, celé léto bylo velmi hor-
ké a suché, vody byl citelný nedostatek. Obilí předčasně uzrá-
lo a žně mohly být brzo a nerušeně skončeny. Zato podzimní 
dobývání řepy a bramborů bylo v  suché půdě obtížné a orba 
ve vyprahlé a tvrdé půdě byla velmi těžká.

Elektrisace města
Koncem srpna dohotovena konečně stavba přívodní primární 
sítě a  montáž obou měnících stanic, které transformují proud 
primární o napětí 15.000 Volt na sekundární napětí 380 V (mezi 
fázemi) – 220V (mezi fází a nulovým vodičem); sekundární síť 
je čtyřvodičová: se třemi fázemi a nulovým vodičem. Tak dočka-
li jsme se počátkem září radostného okamžiku, kdy na ulicích 
i v bytech rozzářila se jasně světla elektrická. Všem rozumným 
občanům svítila radost z očí, že konečně vymoženost nové doby, 
jejíhož dobrodiní jinde, ba i v chudých krajinách horských dávno 
již užívají, pronikla k nám energie elektrická, vyrobená v parní 
elektrárně kolínské, mění se u nás v žárovkách ve světlo a v mo-
torech v práci. Kéž by tak mohla se změniti i v duševní světlo, 
světlo poznání i  rozumu, ve  světlo pokroku, jehož tolik u  nás 
potřebujeme. Cítili jsme, že tato vymoženost znamená pro naše 
město, že pokrok přece jen si razí sem cestu, pomalu, ale přece. 
Vzpomínali jsme vděčně v té chvíli toho, kdo přes všechny ve-
liké překážky neúnavně pracoval o zavedení elektřiny do našeho 
města a konečně dočkal se ovoce své práce – nynějšího starosty 
E. Culka – a v duchu jsme nu blahořečili, Žel, že do té radosti 
padá i stín. Občané, kteří by nejspíše mohli si elektřinu zavésti, 
neučinili tak, jestli z nepřátelství k podniku, neb ze setrvačnosti, 
z nemístného šetření neb ze zaostalosti, těžko rozhodnouti. Snad 
potajmu hubují, že obec učinila velký dluh; nechtění chápati, že 
obec dostane jednou čistý podnik, z něhož bude míti velmi sluš-
ná zisk. Cena proudu stanovena za kilowatovou hodinu pro svět-
lo 5 K, pro motory 4 K, je tedy asi o 2 K vyšší, než zač ji podnik 
kupuje. Tímto příplatkem se dluh značně umořuje a v 15 letech 
bude zcela umořen, takže podnik připadne téměř bezplatně obci. 
Na nákup elektroměrů a stavbu domovních přípojek vypůjčeno 
ještě K 100.000 u Hospodářské záložny v Čáslavi, takže celková 

výpůjčka u ní činí K 510.000. Nájemné z elektroměru stanove-
no na 3 K měsíčně. Ošetřovatelem sítě ustanoven nejprve Jos. 
Tytman, strojník č. 204, později Jos. Skřivánek, strojník. 

Stavba telefonu
Současně dostavěn také telefon. Na  poště je ústředna, podří-
zena čáslavské centrále, tam zřízena též veřejná hovorna, abo-
nentních stanic je prozatím šest. Tak máme zase blíž do světa, 
když můžeme se snadno dohovořiti se vzdálenými městy. 

Nová třída
Pochopení pro důkladnější vzdělání přece jen roste. Do 1. třídy 
měšťanské školy zapsáno bylo 96 dětí a  tak nezbylo, než žá-
dati o zřízení pobočky. Obec uvolila se nésti potřebný náklad 
a pobočka otevřena byla 15/11. Jedna obecná třída musila být 
umístěna v opatrovně, kde je místa dosti; za to podniknuty byly 
slovní i tiskové útoky (v časopise Štít) proti učitelstvu. 

Nájem pozemků
Obecní pozemky byly letos znovu pronajaty za zvýšenou cenu. 
Uchazečů bylo mnoho; proto pronajaty jen těm nejpotřebněj-
ším. Mnozí občané podali protesty, buď že jim pozemky pro-
najaty nebyly, neb žádali snížení nájemného. Stížnosti ty byly 
okresní správní komisí jako bezdůvodné zamítnuty.

Hřbitovní řád
V říjnu předkládá farní úřad obecnímu zastupitelstvu ku schvá-
lení hřbitovní řád. Městská rada prohlašuje, že není kompe-
tentní zaujmouti stanovisko ku předloženému řádu, poněvadž 
se v něm mluví o hřbitově jako o výlučně katolickém. Obecní 
úřad zastupuje veškeré vrstvy občanstva a tudíž i veškerá vy-
znání a mohl by jen tehdy vysloviti se o hřbitovním řádu, kdy-
by tento zaručoval stejná práva všem vyznáním a obci byla též 
nějaká práva jím vyhrazena.

Resignace členů zastupitelstva
V  říjnu podali členové lidové strany resignaci na  členství 
v  obecním zastupitelstvu, hlavně proto, že nepodařilo se jim 
zmařiti zavedení elektrické energie do Ronova n. D., a proto, 
že nesouhlasí s hospodářstvím obce. Resignace přijata nebyla, 
jelikož důvody jejich uznány za  „nesprávné a  překroucené“.  
Na svatováclavský dar vybráno v obci K 306´-.

Majetková daň
Obci předepsána dávka u majetku v částce K 10.940, proti jejíž 
výši podáno odvolání.

Stavební ruch
V  tomto roce postaveny opět další domky v  ulici k  nádraží:           
J. Turka č. 276, dva domy Jos. Kodeše č. 278 a 279, Fr. Laš-
tovky č. 280, Fr. Maděry č. 281, a Matěje Smoly č. 282. Tím 
vyrůstá nová ulice, zvaná „Nádražní“. V Lichnické ulici posta-
veny dva domky: Jos. Víška č. 77 a Jos. Zajíce č. 29.

Správní rada elektr. podniku
3/12 schválen jednací řád správní rady elektrického podniku 
v našem městě. Správní rada má 12 členů, z nichž polovinu volí 
obecní zastupitelstvo, druhou jmenují předsednictva politic-
kých stran, předsedou je starosta města neb úřadující náměstek.

I letos nahlédneme pod pokličku historie Ronova před sto lety. Radosti i starosti se moc nelišily od těch dnešních… peníze, rozvoj, budování, 
trestní čin, shody i neshody občanů apod. Věděli jste třeba, že některé domy v horní části Nádražní ulice vpravo směrem na Bousov jsou letos 
již stoleté?
Doslovný opis záznamu kroniky Ronova nad Doubravou.

MUŽI SK RONOV – JARO 2021/2022

Sobota 26. 3. 2022	 Svídnice – Ronov	 Začátek: 15:00	O djezd: 13:30

Neděle 3. 4. 2022	 Ronov – Holetín	 Začátek: 16:30	 Sraz: 15:30

Neděle 10. 4. 2022	K očí – Ronov	 Začátek: 16:30	O djezd: 15:00

Neděle 17. 4. 2022	 Ronov – Miřetice „A“	 Začátek: 17:00	 Sraz: 16:00

Sobota 23. 4. 2022	 Rváčov – Ronov	 Začátek: 17:00	O djezd: 15:15

Neděle 1. 5. 2022	 Ronov – H. Městec „B“	 Začátek: 17:00	 Sraz: 16:00

Sobota 7. 5. 2022	N ačešice – Ronov	 Začátek: 17:00	O djezd: 15:30

Neděle 15. 5. 2022	 Ronov – Křižanovice	 Začátek: 17:00	 Sraz: 16:00

Sobota 21. 5. 2022	Chr ast – Ronov	 Začátek: 17:00	O djezd: 15:15

Neděle 29. 5. 2022	Kr ouna – Ronov	 Začátek: 17:00	O djezd: 14:45

Neděle 5. 6. 2022	 Ronov – Chroustovice	 Začátek: 17:00	 Sraz: 16:00

Neděle 12. 6. 2022	T uněchody – Ronov	 Začátek: 17:00	O djezd: 15:30

Sobota 18. 6. 2022	 Ronov – Dřenice „A“	 Začátek: 17:00	 Sraz: 16:00

Mladší žáci Ronov/Třemošnice „B“ Jaro 2021/2022

Neděle 24. 4. 2022	 Ronov/Třemošnice „B“ – Bítovany/Skuteč	 Začátek: 10:00	 Sraz: 9:15

Sobota 30. 4. 2022	 Rosice/Chrast – Ronov/Třemošnice „B“	 Začátek: 10:00	O djezd: 8:30     

Sobota 7. 5. 2022	 Ronov/Třemošnice „B“ – Křižanovice	 Začátek: 10:00	 Sraz: 9:15

Sobota 14. 5. 2022	 Ronov/Třemošnice „B“ - Luže	 Začátek: 10:00	 Sraz: 9:15

Sobota 21. 5. 2022	Kr ouna – Ronov/Třemošnice „B“	 Začátek: 10:00	O djezd: 8:15

Neděle 29. 5. 2022	 Ronov/Třemošnice „B“ - Kameničky	 Začátek: 10:00	 Sraz: 9:15

Neděle 5. 6. 2022	 Rváčov/Horní Bradlo – Ronov/Třemošnice „B“	Začátek: 10:00	O djezd: 8:30     

Sobota 11. 6. 2022	 Ronov/Třemošnice „B“ – Stolany/Tuněchody	 Začátek: 10:00	 Sraz: 9:15     

Neděle 19. 6. 2022	N asavrky/Miřetice – Ronov/Třemošnice „B“	 Začátek: 14:30	O djezd: 13:15    

SK RONOV MLADŠÍ PŘÍPRAVKA (H) JARO 2021 - 2022

Neděle 17. 4. 2022	 Hřiště: Dřenice	 Zač. Zápasů: 10:00; 11:00	O djezd: 8:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „B“/Načešice, Dřenice

Sobota 23. 4. 2022	 Hřiště: Hrochův Týnec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Chroustovice, Rozhovice

Neděle 1. 5. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Tuněchody/Stolany, Heřmanův Městec „A“

Neděle 8. 5. 2022	 Hřiště:	 Zač. Zápasů:	O djezd:
	 Soupeři: Volno

Neděle 15. 5. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Horní Bradlo/Rváčov, Heřmanův Městec „B“/Načešice

Neděle 22. 5. 2022	 Hřiště: Heřmanův Městec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „A“, Horní Bradlo/Rváčov

Sobota 28. 5. 2022	 Hřiště: Hrochův Týnec	 Zač. Zápasů: 10:00; 11:00	O djezd: 8:45
	 Soupeři: Rozhovice, Chroustovice

Neděle 5. 6. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Chrudim „C“, Miřetice/Orel

Neděle 12. 6. 2022	 Hřiště: Heřmanův Městec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „B“/Načešice, Dřenice

SK RONOV STARŠÍ PŘÍPRAVKA (G) JARO 2021 - 2022

Neděle 17. 4. 2022	 Hřiště: Dřenice	 Zač. Zápasů: 10:00; 11:00	O djezd: 8:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „B“/Načešice, Dřenice

Sobota 23. 4. 2022	 Hřiště: Hrochův Týnec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Hrochův Týnec, Rozhovice

Neděle 1. 5. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Tuněchody/Stolany, Heřmanův Městec „A“

Neděle 8. 5. 2022	 Hřiště: Horní Bradlo	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Chrudim „C“, Miřetice/Orel

Neděle 15. 5. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Dřenice, Heřmanův Městec „B“/Načešice

Neděle 22. 5. 2022	 Hřiště: Heřmanův Městec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „A“, Tuněchody/Stolany

Sobota 28. 5. 2022	 Hřiště: Hrochův Týnec	 Zač. Zápasů: 10:00; 11:00	O djezd: 8:45
	 Soupeři: Rozhovice, Hrochův Týnec

Neděle 5. 6. 2022	 Hřiště: Ronov	 Zač. Zápasů: 9:00; 11:00	 Sraz: 8:15
	 Soupeři: Chrudim „C“, Miřetice/Orel

Neděle 12. 6. 2022	 Hřiště: Heřmanův Městec	 Zač. Zápasů: 9:00; 10:00	O djezd: 7:45
	 Soupeři: Heřmanův Městec „B“/Načešice, DřenicE  

Vážení spoluobčané, 
máte možnost využívat službu Mobilní Rozhlas, díky které s vámi nyní můžeme komuniko-
vat moderně a efektivně. Občané, kteří se do Mobilního Rozhlasu zaregistrují, od nás do-
stávají důležité informace o dění v obci, a to prostřednictvím SMS nebo zpráv do aplikace.

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu? 
• novinky z úřadu přímo do telefonu
• upozornění na krizové situace – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, atd. 
• pozvánky na sportovní a kulturní akce
• pozvánky na brigády dobrovolníků, kteří rádi v obci pomáhají
• účast ve veřejných anketách
Registrace je zdarma. V registračním procesu si můžete nastavit, jaké informace vás zajímají. 
Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s GDPR obecným nařízením o ochraně osobních údajů. 

Jak se zaregistrovat? 
1. Přes webovou stránku https://ronovnd.mobilnirozhlas.cz/
2. Přes mobilní aplikaci Mobilní Rozhlas Stáhnout pro Android, Stáhnout pro iOS

Zimním obdobím fotbal ne-
končí. 2x týdně mají děti tré-
nink v tělocvičně ZŠ. Připra-
vují se nejen na nadcházející 
sezónu, ale i na halové turna-
je, kterých se aktivně účastní.

V současnosti máme za sebou 
čtyři odehrané turnaje, v Tře-
mošnici, Slatiňanech a  dva 
v  Hlinsku. Ten poslední byl 
pro nás doposud  nejúspěš-
nějším. Děti šly do  zápasu 
s obřím nasazením, starší pří-
pravka vyhrála bronzový po-
hár a mladší přípravka získala 
dokonce kov nejcennější.

Tři turnaje nás ještě čekají. 
Ze všeho nejvíce se ale těší, 
až opět vyběhnou na trávu ro-
novského hřiště. 
 
Za SK Ronov    M. Dražilová

Zima v dětském týmu SK
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 Městečko na dlani – periodický tisk 
územně samosprávního celku

četnost: dvouměsíčník
vydává: Město Ronov nad Doubravou, 

Chittussiho nám. 150,
538 42 Ronov nad Doubravou

IČ: 00270822, náklad 720 ks,
vychází dne 25. 2. 2022

registrační číslo: MK ČR E 11911

distribuce: jeden výtisk zdarma na č.p. 
mimo bytovek, Ronov n.D., Mladotice, 

Moravany

grafická úprava a tisk: Ofsetová
tiskárna UNIPRINT s.r.o., Rychnov n./K.

 
příští uzávěrka 10. 4. 2022

příspěvky zasílejte na
knihovna@ronovnd.cz

DOUČOVÁNÍ 
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha
technického učení

rád DOUČÍM, připravím 
nejen na přijímací zkoušky 

na SŠ a postarám se o studenta ZŠ, 
SŠ i VŠ v předmětech 

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky 
Aj, Nj, Čes.j.

Dojíždím.
„Levně a přitom kvalitně!”

Mob: +420 773 88 63 88
Email: commenius8@gmail.com

Pokud máte nějaký námět, nápad nebo byste chtěli do zpravodaje 
Městečko na dlani přispět, zasílejte na email knihovna@ronovnd.cz 
nebo tel. 608 725 159.

Prodej bytu 3+1 
v Třemošnici (81m2). 

Více informací na tel. čísle +420 605 227 880.


